

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 23 (182)

ЧЕТВЕРГ

20

марта

1947 г.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 1947 ГОДА

Пленум ЦК ВКП(б) в постановлении "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" придает первостепенное значение делу скорейшего восстановления и подъема сельского хозяйства, как необходимому условию успешного развития всего народного хозяйства СССР и обеспечения дальнейшего улучшения материального благосостояния народа.

В годы мирного строительства наше сельское хозяйство, благодаря победе колхозного строя и огромной работе, проделанной партией большевиков и советским государством в деревне, превратилось из отсталого в передовое, оснащенное современной техникой. В 1940 году зерновой сбор зерна превысил 7 миллиардов пудов. Развивалось животноводство в колхозах и совхозах.

Успешно справлялось наше колхозное сельское хозяйство со своими задачами и в годы Великой Отечественной войны. Фронт и страна беспрерывно снабжались продовольствием, а промышленность сырьем.

Но война нанесла большой урон сельскому хозяйству, преостановила его развитие. Особенно пострадали районы, подвергшиеся оккупации.

Сейчас, после перехода к мирному строительству, перед коммунистической партией и нашим государством снова во весь рост встала неотложная задача — обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие продовольствия для нашего населения и накопление необходимых государственных и сырьевых ресурсов.

Постановление Пленума ЦК ВКП(б) является развернутой программой борьбы за успешное решение этой жизненно важной задачи.

Пленум ЦК ВКП(б) указывает пути к организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Основой этому должно послужить строжайшее соблюдение Сталинского Устава сельхозартели. Решение Пленума предусматривает всенарное укрепление и развитие общественного хозяйства в колхозах, улучшение организаций и оплаты труда колхозников на основе ликвидации уравниловки в начислении трудодней и распределении доходов, применения правильных норм выработки и более правильных способов оплаты труда.

Пленум ЦК ВКП(б) обязал партийные и советские организации восстановить в течение трех лет — 1947, 1948 и 1949 г.г. послевоенный уровень производства зерна, а также других культур. Темпы развития животноводства, предусмотренные Пленумом, позволяют восстановить и превзойти к концу 1948 года послевоенный уровень поголовья скота.

С огромным удовлетворением колхозное крестьянство, как и весь советский народ, встретило мудрое постановление Пленума ЦК ВКП(б). Колхозники обсуждая это постановление, намечают пути дальнейшего подъема артельного хозяйства, повышения урожайности полей, увеличения поголовья скота.

На основе решений партии и правительства Исполкома райсовета принял план дальнейшего подъема сельского хозяйства и развития животноводства нашего района на 1947 год. Планом предусмотрено увеличение посевых площадей колхозов по сравнению с 1946 годом на 8,2 процента. План весеннего сева зерновых нынешнего года увеличивается на 50 гектаров по сравнению с прошлым годом. Намечено расширение посева картофеля и овощей. План предусматривает повышение средней

урожайности зерновых до 9,6 центнеров с гектара, пшеницы — 10 центнеров, картофеля — 105 центнеров и овощей — 120 центнеров. Намечено ввести севообороты в колхозах "Борьба", "Искра", "Красный партизан" и "Путь Ильича", провести весенний сев во всех колхозах протореванчими, проправленными и высоковсходящими семенами, довести вывозку местных органических удобрений на поля не менее 35-40 тонн на один гектар.

Планом развития животноводства намечено увеличение поголовья крупного рогатого скота к концу 1947 года на 210 голов по сравнению с 1946 годом. Значительно увеличится поголовье лошадей, свиней, овец и птицы.

Успешное выполнение задач подъема сельского хозяйства и животноводства потребует большого напряжения, мобилизации всех сил и средств района. Партийные и советские организации обязаны решительно улучшить руководство колхозами, добиваться безусловного выполнения ими государственных заданий, не допускать запаздывания сельскохозяйственных работ, повышать культуру земледелия.

Все внимание, все силы и средства колхозов должны быть направлены на успешное завершение подготовки и образцовое проведение весеннего сева — важнейшей хозяйствственно-политической задачи.

Под руководством коммунистической партии и советского правительства советское крестьянство выполнит и перевыполнит задания государства по дальнейшему восстановлению и развитию сельского хозяйства на 1947 год.

Товарищи колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства! Встретим 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами в сельском хозяйстве!

Паданский леспромхоз выполнил план первого квартала по заготовке древесины

Коллектив лесорубов Паданского леспромхоза досрочно выполнил квартальный план по заготовке леса. При плане 43 тысячи кубометров на 15 марта за-

готовлено 43859 кубометров. Квартальный план выполнен на 102 процента на 15 дней раньше срока.

Лесорубы не снижая тем-

пов дают древесину сверх плана.

План первого квартала по вывозке выполнен на 88 процентов.

ПЛЕНОМ ЦК ВКП(б) ПРИДАЕТ ПЕРВОСТЕПЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ ДЕЛУ СКОРЕЙШЕГО ВОССТАНОВЛЕНИЯ И ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, КАК НЕОБХОДИМОМУ УСЛОВИЮ УСПЕШНОГО РАЗВИТИЯ ВСЕГО НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО УЛУЧШЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА.

(Из постановления Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период").

Колхозники и колхозницы района горячо одобряют исторические решения Пленума ЦК ВКП(б)

В колхозах района проходят общие собрания колхозников по обсуждению постановления Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период". Колхозники и колхозницы активно обсуждая постановление партии, намечают пути дальнейшего укрепления артельного хозяйства, повышения урожайности полей и увеличения поголовья и продуктивности скота.

Колхозники и колхозницы сельхозартели "Искра", воодушевленные историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) развертывают социалистическое соревнование за подготовку и проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

ВСТУПАЮТ В СОРЕВНОВАНИЕ

В сельхозартели "Искра" состоялись собрания колхозников и колхозниц, где обсуждали постановление Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период".

С исключительным подъемом прошло собрание членов бригады № 1 (дер. Терманы). Колхозники единодушно заявили, что постановление Пленума ЦК ВКП(б) является боевой программой за дальнейший подъем общественного хозяйства колхоза.

Выполняя решения партии бригада взяла конкретное обязательство по подготовке к весне. Они обязались закончить полностью подготовительные работы к севу к 15 апреля и провести сев в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

Колхозники предложили правлению артели в этом году распределение доходов производить с учетом урожая, собранного бригадой, а в бригадах — звенями с тем, чтобы кол-

хозники бригад и звеньев, получивших более высокие урожаи, получали бы соответственно и более высокую оплату за труд. Такая система оплаты поднимет на борьбу за высокие урожаи и отстающие бригады и звенья.

Собрания по обсуждению исторического постановления Пленума ЦК ВКП(б) прошли и во всех других бригадах колхоза.

Члены пятой полеводческой бригады (бригадир М. Сниттиева) обязались к 20 апреля выполнить план зимней вывозки навоза и провести сев в сжатые сроки. Они решили вступить в социалистическое соревнование за успешное проведение сельскохозяйственных работ нынешнего года и вызвали на соревнование колхозников колхоза "Борьба".

На бригадных собраниях члены артели утвердили план сельскохозяйственных работ и развития животноводства колхоза на 1947 год.

М. Годарев.

Благодарят партию за заботу о колхозном крестьянстве

С большим удовлетворением ознакомились члены сельхозартели "Первое мая", Сондальского сельсовета, с решением Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период".

Члены артели от всей души благодарят партию и правительство за заботу о колхозном крестьянстве и обязались сделать все, что

п. Лаврентьев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повышать уровень партийных собраний

В жизни каждой парторганизации партийное собрание играет весьма важную роль. Именно здесь обсуждаются и решаются основные вопросы жизни и деятельности первичной организации. На партийном собрании коммунист узнает о важнейших решениях партии, здесь определяются конкретные обязанности каждого коммуниста в решении общих задач, стоящих перед партией. В формировании важнейших качеств большевика идеиности, принципиальности, высокой дисциплинированности—партийное собрание и практическая работа по выполнению его решений имеют первостепенное значение.

Поэтому первичные парторганизации обязаны неслабо заниматься улучшением подготовки к партийным собраниям, повышением их качества, организацией и проверкой исполнения решений собраний.

Но нельзя сказать, что в первичной парторганизации райпотребсоюза (секретарь Н. А. Ульянов) партийные собрания проходят на высоком уровне, проводятся регулярно. За 8 месяцев здесь проведено всего лишь 6 собраний. Не регулярно и формально, без необходимости подготовки и привлекательности коммунистов прошли эти собрания. Повестка дня партийных собраний подбирается случайно. Коммунисты о собраниях узнают неожиданно—накануне или в день собрания и не имеют возможности к ним готовиться.

Проверка исполнения принятых решений не организована. Еще в августе прошлого года на собрании ставился вопрос о работе профсоюзной организации и наметили конкретные мероприятия по оказанию помощи в ее работе, но дело дальше разговоров не пошло, принятые решения не выполнены и профсоюзная организация и по-

сей день не работает. 24 ноября прошлого года на собрании было принято решение о развертывании социалистического соревнования среди работников прилавка, но оно тоже осталось на бумаге.

Коммунисты обсуждают решения X Пленума РК КП(б) потребовали от тов. Ванюшкина и Ульянова регулярно проводить производственные совещания и организовать техническую учебу, но с этого времени прошло уже месяц, а Ванюшкин и Ульянов пока ничего не сделали. Важные решения остались не выполненными.

Первичная парторганизация и ее секретарь тов. Ульянов не занимаются вопросом повышения идеинополитического уровня и вопрос как коммунисты овладевают марксистско-ленинской теорией на партсобраниях не ставится.

В плане работы парторганизации на каждый месяц намечено проводить с активом и молодым коммунистами беседы по Уставу ВКП(б), и другие мероприятия, но они не проводятся и итоги выполнения намеченного плана работы тов. Ульянов на партсобраниях не доказывает.

В работе райпотребсоюза много недостатков, растрат, имеются случаи пьянки коммунистов в рабочее время, но мимо всех этих фактов проходит парторганизация. На партсобраниях критика и самокритика не в почете.

Все эти факты показывают, что решения XVII Пленума ЦК КП(б) республики в первичной парторганизации райпотребсоюза не выполняются.

Секретарю парторганизации тов. Ульянову необходимо решительно улучшить свою работу по подготовке и проведению партийных собраний.

И. Павлов, заведующий оргструктурами отделом РК КП(б).

ПРЕМИИ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

Колхоз "Боевой труд", Кармасельского сельсовета, успешно выполняет послевоенный пятилетний план развития животноводства. К концу 1947 года сельхозартель должна иметь 25 голов крупного рогатого скота, а на сегодня уже имеет 26 голов—годовой план развития животноводства перевыполнен.

Успешно борются за выполнение плана развития животноводства также колхозы "Первое мая" и "Красная горка". Президиум Исполкома райсовета рассмотрел по-

Слова не расходятся с делом

Комсомолки О. Естоева и А. Пряжкина, вступившие в соревнование в честь открытия II съезда комсомола республики, взяли обязательство ежедневно вырабатывать по полторы нормы в день. Слова комсомолок не расходятся с делом

Работая на заготовке Естоева и Пряжкина заготавливают по 5,2 кубометра древесины в день, выполняя нормы на 150 процентов.

СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

СВОДКА о ходе лесозаготовок по леспромхозу за третью пятидневку марта месяца

Наименование лесопункта	% выполнения по заготовке и вывозке
Гумаринский	106
Селецкий	125
Воломский	146
По леспромхозу	122
	97

Передовой лесопункт

Селецкий лесоготовительный пункт (начальник И. Лукин) досрочно выполнил производственный план первого квартала по заготовке и вывозке древесины.

При плане 17000 кубометров на 15 марта заготовлено 17754 кубометра, и вывезено 18038 кубометров, при плане 18000 кубометров.

Международный обзор

Совет министров иностранных дел начавший свою работу 10 марта, продолжает заседания. Идет обсуждение различных разделов доклада Союзного Контрольного Совета в Германии. Обсуждался вопрос о демилитаризации (разоружении) Германии, об отстранении от административной, хозяйственной и общественной деятельности активных фашистов, о демократизации Германии.

Советская делегация призвав предложение, внесенное американским делегатом Маршаллом, в основном приемлемыми, сделала ряд предложений со своей стороны.

В. М. Молотов выдвинул задачу ускорения разбора в судах и трибуналах дел о нацистских преступниках. Для успешного решения этой задачи он предложил заменить бывших гитлеровцев, подвигающихся в составе судов западных зон, демократическими деятелями.

Такой состав судов превращает денацификацию в пустую формальность, так как крупные фашисты зачастую объявляются "простыми попутчиками", и отделавшись небольшим штрафом, спокойно возвращаются на руководящие посты в предприятия и органах управления.

Столь же неудовлетворительно идет в английской и американской зоне осуществление демократизации Германии. Принятые избирательные системы приводят к нарушению законов демократии. Так в британской зоне в сентябре 1946 года при выборах местные самоуправления действующие в этой зоне партии — германская социал-демократическая партия и христианско-демократический союз собрали по 11 миллионов голосов каждая. Но в то время, как христианско-демократический союз получил 8583 мандата, с-д партия — 2549 мандатов, компартия на 2 миллиона голосов — лишь 139 мандатов. Отмечая эту мало-демократическую

практику в западных зонах, В. М. Молотов высказался за установление единой для всей Германии демократической избирательной системы.

* * *

17 марта Совет министров иностранных дел обсуждал раздел доклада об экономических принципах и репарациях (возмещении ущерба).

На заседании с большим заявлением выступил В. М. Молотов. В своей речи Молотов показал, как в результате односторонних действий отдельных государств нарушилось экономическое единство Германии. Англия, помимо Союзного Контрольного Совета, установила свой контроль над угольной и металлургической промышленностью в Руре. Франция осуществила отделение от остаточной Германии Саарской области. Решение Англии и США об объединении своих зон привело к отделению их от остальной Германии и облегчило проникновение в германскую экономику англо-американских монополистов, подчиняющих хозяйство Германии своему влиянию.

Характеризуя положение, сложившееся в вопросе о репарациях, В. М. Молотов указал, что до сих пор не определено количество оборудования, подлежащего изъятию из западных зон, хотя такой план по решению Берлинской конференции следовало подготовить к 2 февраля прошлого года.

Все это привело к тому, что из зон американской, английской и французской оккупации, где сосредоточена подавляющая масса германской промышленности репараций не поступают на пользу СССР, ни в пользу других союзных стран, пострадавших от гитлеровского вторжения.

Напомним о решающей роли Советских Вооруженных Сил в деле разгрома

Германии, а также о громком ущербе, понесенном советской страной, В. М. Молотов огласил неопубликованное решение Крымской конференции по вопросу о возмещении ущерба. В этом решении, подписанном Сталиным, Рузвельтом, и Чарльзом, указано, что СССР должен получить 50 процентов всей массы репараций, взимаемых с Германией.

Такая доля определяется тем, что одни лишь прямые потери Советского Союза на оккупированной территории (без расходов на войну и падения доходов) измеряются суммой в 128 миллиардов долларов. Ни одна страна не понесла такого ущерба.

По этим вопросам В. М. Молотов внес на рассмотрение Совета министров предложения советского правительства.

В предложениях СССР предусматривается создание центральной германской администрации по промышленности, сельскому хозяйству, финансам, транспорту и другим областям хозяйства. Промышленность Рура предлагается поставить под совместный контроль Великобритании, Франции, Соединенных Штатов Америки и СССР, а соглашение об объединении англо-американской зон советская делегация предлагает отменить, так как оно нарушает единство Германии.

По вопросу о репарациях с Германией советское правительство настаивает на сумме в 10 миллиардов долларов, которая должна быть немцами выплачена Советскому Союзу в течение 20 лет за счет промышленного оборудования Германии, товарных поставок, немецких капиталов, находящихся за границей, и т. д.

Совет Министров стоит перед задачей, рассмотрения и согласования предложений, внесенных по этой группе вопросов.

В. Гришинин.

Ответственный редактор П. Мишин.